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Аналитическая справка от 30.10.2019г

о проведения школьного этапа всероссийской олимпиады школьников в 2020-20201 учебном году МОБУ «Проскуринская ООШ»
1. Количественные данные:

 Общее количество обучающихся в школе -65 человек;

 Количество обучающихся 4 классов-7  человек;

 Количество обучающихся 5-9 классов-38 человек.

2. Анализ школьного этапа предметных олимпиад в 2020-2021 учебном году


В соответствии с приказами Министерства образования и науки Российской Федерации от 18.11.2013г. № 1252 «Об утверждении Порядка проведения всероссийской олимпиады школьников»,  от 17.03.2015г. № 249 «О внесении изменений в Порядок проведения всероссийской олимпиады школьников»; приказом Министерства образования Оренбургской области от 08.09.2020г. № 01/21-1210 «Об организации и проведении школьного этапа всероссийской олимпиады школьников в 2020-2021 учебном году» и в целях создания оптимальных условий для выявления и поддержки одаренных, талантливых обучающихся  в период с 01.10.2020 по 30.10.2020 года    был проведён школьный этап Предметных олимпиад.
Основания для анализа результатов проведения школьного этапа предметных олимпиад
Анализ работы ШМО с одаренными детьми:

· возможность осуществления инновационной деятельности педагогов, направленной на творческий поиск эффективных способов реализации стандарта в ОУ;

· выявление одаренных учащихся по предмету с целью их дальнейшего развития и личностного роста;

· выявление критериев оценивания достижений обучающихся в единстве предметной, деятельной и ценностной составляющей образования.

Сроки проведения школьного этапа предметных олимпиад с 01 октября по 30 октября 2020 г.

В школьном этапе предметных олимпиад приняли участие обучающиеся 5-9 классов, по русскому языку и математике  с 4-9 кл.

Для учащихся школьный этап предметных олимпиад по таким предметам, как обществознание, история, русский язык, литература, физическая культура, технология, ОБЖ, география  проводился по заданиям, разработанным районными методическими объединениями учителей-предметников. Школьный этап предметных олимпиад по таким предметам, как физика, математика, биология, химия, информатика проводился в онлайн-формате на платформе ОЦ «Сириус».

Цель и задачи проведения школьного этапа:
Целями проведения школьного этапа предметных олимпиад являются:
- создание благоприятных условий для поддержки и развития одаренных детей, проявления детской инициативы, реализации обучающимися их интеллектуальных способностей и интересов;

- выявление и развитие у обучающихся творческих способностей и интереса к научно-исследовательской деятельности;
- формирование школьной команды для участия в муниципальном этапе олимпиады.

Задачи проведения школьного этапа предметных олимпиад:
· создание комплекса условий для организации интеллектуальной деятельности обучающихся с учетом их возрастных особенностей на основе личностно-ориентированного подхода в образовании, свободы выбора сферы интересов;

· выявление и развитие у обучающихся творческих способностей и интереса к научной деятельности, создание необходимых условий для поддержки одаренных детей;

· пропаганда научных знаний;

· развитие потребности к интеллектуальной и творческой деятельности у обучающихся;

· раскрытие гуманитарной направленности обучения (формирование себя) всего познавательного процесса, осуществляемого в рамках учебной и внеучебной деятельности;

· выявление наиболее способных, творчески мыслящих учащихся.

Анализ организации и проведения школьного этапа предметных олимпиад:
Информационное обеспечение мероприятия: на  совещании при завуче  руководители ШМО и учителя–предметники ознакомились с приказом «О проведении школьного этапа предметных олимпиад»,  был представлен план проведения предметных олимпиад. 

  
В сентябре составлен график проведения консультаций по подготовке обучающихся к участию в предметных олимпиадах. Учащиеся ознакомлены с порядком   проведения предметных олимпиад и графиком их проведения, процедурой подачи апелляции через информационный стенд, через сайт школы, на классных часах. Для информирования учащихся, педагогов, родителей обучающихся оформлен информационный стенд: график проведения олимпиад, расписание проведения олимпиады по каждому предмету, результаты.

Согласно Порядка в школьном этапе олимпиад могли принять участие все желающие учащиеся 5-9 классов. Согласно утвержденного графика все предметные олимпиады проводились по графику с 01 по 30 октября.  Для каждого участника были подготовлены задания, проштампованные листы бумаги. Проверка результатов проводилась в тот же день учителями ШМО, входящими в состав жюри. На следующий день были сообщены результаты через объявления на стенде. Призеры и победители школьного этапа были  награждены почетными грамотами. Победители и призёры предметных олимпиад заявлены на муниципальный этап Всероссийской олимпиады школьников.

Анализ содержания олимпиадных заданий
Олимпиадные задания по предметам, проводимым в традиционной форме, были разработаны учителями РМО. Задания  имели разноуровневое направление, целью которых ставилось выявление знаний, умений и понимание личной ответственности за качество приобретенных знаний. В олимпиадных заданиях предусмотрена реализация межпредметных связей. 

Всем участникам олимпиады выдавались готовые задания. В олимпиадной работе было указано количество баллов за выполнение каждого задания, имелись теоретические, практические и творческие блоки. Олимпиада по физической культуре шла в два этапа: задания имели теоретический и практический материал
Оценка результатов выполнения заданий учащихся.
Анализируя результаты, следует сделать вывод:

По сравнению с прошлым годом идёт положительная динамика участия в предметных олимпиадах, увеличилось число победителей 4(3), призёров 24(23).

Участники школьного этапа предметных олимпиад удовлетворены результатами выполненных заданий (апелляций не было). Как и в прошлом учебном году, возникли трудности при решении олимпиадных задач по  химии и математике - математический расчет, неудовлетворительное знание формул. В олимпиадных заданиях по русскому языку некоторые задания требовали творческого подхода, при этом для полного ответа на большинство вопросов не требовалось знаний, выходящих за пределы школьной программы. Все задания требовали применения теоретических сведений, относящихся к основным разделам языкознания. В целом олимпиада прошла без нарушений.  Призёры школьного этапа предметных олимпиад продемонстрировали достаточный уровень усвоения учебного материала, применение его на творческом уровне, нестандартный подход к решению заданий.
Результаты предметных олимпиад.

Русский язык и литература.

Согласно плану  был проведен школьный этап всероссийской олимпиады по русскому языку.

Цели проведения олимпиады:

- выявление и развитие у обучающихся творческих способностей и интереса к научно-исследовательской деятельности;

- создание необходимых условий для поддержки одаренных детей;

- пропаганда научных знаний.

     
 Олимпиада по предмету проходила 19.10.2020г.  В олимпиаде приняли участие ученики 5 класса Гребенюк В.,Лисицкий К., Радцева А.  (33%), 6 класса Халин О., Тюляева А. (33%), 7 класса Добрынина Т. (20%), 8 класса Кузьмина И., Карпов Д. (33%), 9 класса Володина П., Цаплина К. (17%).

Материалы для олимпиады включали в себя задания из следующих разделов:
1. Соблюдение орфоэпических норм. 

2. Фонетика (звукобуквенный анализ слов).
3. Морфемика.
4. Лексика (замена иноязычного слова русским, определение значения устаревшего слова; фразеология – дописать фразеологизмы, указать значение устаревших слов и т.д.; умение находить синонимы).
5. Морфология.
6. Орфография.
7. Пунктуация.
     Большинство заданий олимпиады базировалось на школьной программе, однако были предложены и такие задания, которые требовали более глубоких знаний, выходящих за рамки непосредственно школьной программы (особенно по истории русского языка, этимология слов), что полностью отвечает требованиям, предъявляемым к уровню олимпиадных заданий.
    
Хороших результатов добились следующие учащиеся: Халин О. (61б. из 80б.), Кузьмина И. (69б. из 100), Володина Полина (45б. из 55б.), Добрынина Т. (60б. из 72б.), Радцева А. (40б. из 45б.).

Стоит отметить, что в этом году есть победители (2), в отличие от результатов прошлого года. Количество призеров по сравнению с предыдущим годом уменьшилось 5 (6).
В олимпиаде по литературе приняли участие 11 обучающихся 5-9 классов. Победителей нет и 9 призёров, что значительно больше прошлогоднего результата (1).
 
Рекомендации учителям русского языка и литературы:
1.
Проанализировать  причины допущенных ошибок  и скорректировать работу по их устранению. 

2.
Систематически проводить работу с учащимися по выполнению олимпиадных заданий по разным темам

3.
Обратить внимание на формирование аналитических умений в курсе литературы, формировать устойчивый навык аналитического чтения, позволяющий приблизиться к пониманию авторского замысла, проблематики произведения, пониманию связи формы и содержания в литературном произведении.

4.
Включать в систему работы по литературе письменные задания различного характера: анализ фрагмента эпического, лирического или драматического произведения; сравнительный анализ произведений (оригинала и перевода, чернового варианта и окончательной версии, нескольких произведений, объединённых общей темой, идеей и др.); развёрнутый ответ на проблемный вопрос, сочинение по теме.
История и обществознание
Анализ участия школьников в школьной  олимпиаде   показывает, что уровень подготовки  учащихся к олимпиаде по истории  находится на низком уровне, так как участвовало всего 3 ученика, и нет ни одного призёра.  
По обществознанию в олимпиаде участвовало 5 обучающихся, победителей нет, призер 1 (0).
 Особые затруднения вызвали задания с иллюстративным материалом. Учащиеся затрудняются назвать автора картины, архитектора задания, время  создания картины или памятника архитектуры. Не указана сфера деятельности исторических личностей и время их деятельности. Допущены ошибки в заданиях на соотнесение,  с терминологией, хронологической последовательностью, картой. 

При выполнении ряда заданий учащиеся показали слабые навыки работы по систематизации  знаний, заполнению пробелов в логических схемах, определению основания для группировки понятий, работе с нетекстовыми источниками информации (рисунки, символы), учащиеся не приступали к выполнении задач, заданиям по тексту   . Следует обратить внимание педагогов на необходимость продолжения формирования подобных навыков при подготовке участников олимпиады. 

Рекомендации учителю истории  и обществознания:

Следует обратить внимание на необходимость продолжения формирования  навыков работы с картой, иллюстративным материалом, терминами, хронологией при подготовке участников олимпиады.
География

В этом году школьная олимпиада по географии в МОБУ «Проскуринская ООШ» состоялась 8 октября. В ней приняло участие 6 обучающихся с 6 по 9 класс, что составило 30%(40,7%) от общего числа обучающихся в этих классах. Снижение количества участников связано со сложившейся ситуацией (карантин) Конечно, учитывался уровень наших учащихся в изучении этого предмета. В основном по олимпиаде можно было судить, кто, что не усвоил, и поэтому уже на уроках, после олимпиады, мы с ребятами вспоминали материал, который им показался сложным. 

Цель олимпиады по географии — это подготовка к районной олимпиаде и контроль знаний учебного материала. 

Задачи олимпиады:

· Усилить интерес учащихся к географии и воодушевить их к целенаправленному приобретению новых знаний и умений по предмету.

· Популяризация географии за счет сохранения у самого широкого круга учащихся  интереса к предметной области география, повышения мотивации к  расширению представлений о  географической картине мира,  развития творческого потенциала,  выработки активной жизненной позиции, полноправного сотрудничества и сотворчества учащихся и учителей.
·  Выявление лучших учащихся, проявивших самостоятельность и нестандартность мышления при подготовке  ответов на задания олимпиады. 
      
Хоть и участник 6 класса только начали изучать данный предмет, но, тем не менее, уже начинают показывать неплохие результаты. Халин Олег   набрал 8 б из 10 в тестовом раунде ,неплохо справился с заданиями аналитического уровня:17б из 27б (работы по теме «Ориентирование»,работа  на соответствие между путешественниками и географическим открытием.  Ошибки были допущены по изученной теме: «Условные знаки на топографической карте .набранные баллы-25 б из 31б.

Необходимо отметить низкий  уровень географических знаний, продемонстрированных участником 7 класса Ножниковым  Дмитрием.  Было набрано всего лишь 9 б из 51 б. Главной причиной низкого результата является невнимательность обучающегося при чтении заданий.

            Из  8 класса принял участие Карпов Д. В общем, с заданиями  тестового тура Данила  справился достаточно хорошо  75 % выполнено верно. Также участник затруднился в заданиях аналитического тура 20б из 65 б. Затруднения вызвали задания –нахождение сторон горизонта, работа с описательным текстом.

   
В олимпиаде  из 9 класса приняли участие трое обучающихся. Высокий балл у Володиной Полины - 41 б из 51 б (80%)Тестовый тур выполнен полностью. Допущены ошибки в аналитическом туре  по определению стран-соседей России. Участница олимпиады Рыженко Дарья набрала 27,5 б из 51б (54%) Тестовый тур выполнен на 68%,однако аналитический тур выполнен на 45 %. Затруднения вызвали вопросы по определение стран-соседей России. Работа с картой, определением явления по описанию.Кузьмина Диана выполнила работу лишь на 39%.Если тестовый тур выполнен на 68 %,то аналитический тур на 25 %.
Вывод: количество участников в олимпиаде ,по сравнению с прошлым годом, уменьшилось на 5 чел ,но качество выполнения повысилось на 4 %.
Рекомендации:

1.         Систематически отрабатывать с учащимися понимание географической терминологии, умение оперировать физико-географическими и социально-экономическими терминами.
2.         Отрабатывать умение определять азимут направления на Солнце, а также умения, необходимые для решения задач по теме «Земля – планета Солнечной системы».
3.         Формировать умение определять субъект федерации по приведенным характеристикам ее соседей, страну по описанию ее крупнейших городов, а также акваторию, к которой имеют выход описанные страны.
4.         Обратить внимание на знание расположения историко-архитектурных памятников мирового значения, символов европейских стран, которые чеканят на монетах, а также экстремальных для Земли метеорологических величин.
5.         Обучать учеников анализировать экономико-географическое и экологическое положение городов и определять перспективы их развития. Повторять прежние  названия городов, в том числе столиц и причины их переименования, а также топонимику городов.
6.         Формировать умение определять по физико-географической характеристике природный объект. Учить учащихся давать логическую физико-географическую характеристику природных зон и регионов, а также устанавливать соответствие почвенных горизонтов основным природным зонам.
7.         Формировать у учащихся знания региональных особенностей экономики стран мира и России, а также функциональных проявлений социально-экономической отсталости в различных сферах жизни общества развивающихся стран. Обратить внимание на знание географии отраслей специализации и факторы размещения производств, а также на знание составляющих геоположения России.
8.         Больше времени отводить работе с топографической картой.
9.         Формировать умение решать задачи геологической направленности.
10.     Включить в план работы на уроках вопросы краеведческой направленности.

Физическая культура , ОБЖ, технология.
 
Анализ результатов олимпиады по ОБЖ свидетельствует о хорошей  подготовке учащихся  к школьному этапу олимпиады. Из 3 учащихся 7-9 стали призёрами 2 ученика. 
 
Из 10 участников по физической культуре, более подготовленными были обучающиеся 9 класса. 
По технологии приняли участие 10 обучающихся, из которых 4 призера, что показывает положительную динамику с прошлым годом.
Рекомендации

- Организовать коррекцию выявленных пробелов в знаниях и умениях учащихся на уроках и внеурочное время;

- Организовать регулярную внеклассную работу с одарёнными детьми, направленную на подготовку к олимпиадам разного уровня.

Проблемы, возникшие при организации и проведении школьного этапа предметных олимпиад.
Многие учащиеся принимали участие в олимпиадах по нескольким предметам, что ведет к перегрузке обучающихся, т.к. требуется дополнительное время на качественную подготовку.

Наблюдается низкая мотивация у некоторой части учащихся к участию в предметных олимпиадах.
Рекомендации.
Необходимо мотивировать учащихся на изучение дополнительной литературы, целенаправленно работать в течение всего года.

  
К основным проблемам, выявленным при  подготовке школьников к олимпиадам в этом учебном году, можно отнести следующие:

-сложный теоретический материал, требующий более глубоких знаний;

- учет возрастных и психологических особенностей учащихся при подготовке к проведению олимпиады (одни и те же дети участвуют в олимпиадах по нескольким предметам);

- скорость мыслительных процессов у детей не одинакова (одни могут сконцентрироваться и быстро соображать в экстремальных условиях лимита времени, другие ориентированы на процесс длительного обдумывания и стрессовая ситуация, вызванная ограничением времени может ввести их в ступор);

-неоднозначное  отношение родителей к участию ребёнка в олимпиадах
Учителям – предметникам

-учесть интересы детей, желающих принять участие в олимпиадах по нескольким предметам,

-учесть уровень сложности олимпиадных заданий 2018-2019 уч. года и отработать наиболее типичные ошибки обучающихся через урочные и внеурочные занятия с целью создания ситуации успеха при проведении последующих олимпиад;

Руководителям ШМО
-на заседаниях ШМО детально разобрать результат олимпиады по каждому предмету;

- создать банк данных по материалам предметных олимпиад школьного и муниципального уровня;

- особое внимание обратить на такие предметы как: математика, информатика, технология, история, обществознание.
Формы работы по подготовке участников олимпиадного движения в 2020-2021 учебном году:
	№ п/п
	Дополнительная подготовка (все что вне школы) 
	Предмет
	Количество участников подготовки
	База проведения занятий
	Ответственный учитель на уровне школы(контактный телефон и эл.адрес)
	Сроки проведения

	1
	ОЗШ областная «Созвездие»
	математитка
	1
	МОБУ "Проскуринская ООШ"
	Костенко Л.В. 89873470620
	по графику

	2
	Платформа Online Test Pad 
	лит-ра,обществознание,история,биология,физ-ра,физика,ОБЖ,технология,ин.яз.,география
	16
	МОБУ "Проскуринская ООШ"
	Андросова М.А. 89873473530   marina.androsova.1990@mail.ru
	по графику

	3
	Всероссийский  онлайн Центр дистанционного обучения http://vocdo.ru/,яндекс учебник
	русский язык

математика

биология

литература

история
	10
	 
	Иванова Л.В., 89198471249 lara_ivanova1968@mail.ru
	 по графику


Зам.директора по УВР:                       М.А.Андросова
тел.: 89873473530
